
－1－ 

令和５年６月橋本市議会定例会会議録（第１号） 

令和５年６月12日（月） 

                                           

 議事日程第１号 

令和５年６月12日（月）  午前９時30分 開議 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期決定について 

日程第３ 議案第１号 令和５年度橋本市一般会計補正予算（第２号）について 

日程第４ 議案第２号 令和５年度橋本市土地区画整理事業特別会計補正予算（第１号）につ

いて 

日程第５ 議案第３号 令和５年度橋本市工業団地造成事業特別会計補正予算（第１号）につ

いて 

日程第６ 議案第４号 令和５年度橋本市水道事業会計補正予算（第１号）について 

日程第７ 議案第５号 令和５年度橋本市下水道事業会計補正予算（第１号）について 

日程第８ 議案第６号 令和５年度橋本市病院事業会計補正予算（第１号）について 

日程第９ 議案第７号 橋本市特別職給与条例及び橋本市教育長の給与、勤務時間その他の勤

務条件に関する条例の一部を改正する条例について 

日程第10 議案第８号 市道路線の認定について 

日程第11 議案第９号 字の区域の変更について 

日程第12 議案第10号 伊都郡町村及び橋本市老人福祉施設事務組合規約の変更について 

                                           

 会議に付した事件 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期決定について 

日程第３ 議案第１号 令和５年度橋本市一般会計補正予算（第２号）について から、日程

第12 議案第10号 伊都郡町村及び橋本市老人福祉施設事務組合規約の変更につ

いて まで 

                                           

議員定数１８名 

出席議員１８名 

     １番 森 下 伸 吾 君    ２番 板 橋 真 弓 君 

     ３番 岡 本 喜 好 君    ４番 梅 本 知 江 君 

     ５番 阪 本 久 代 君    ６番 髙 本 勝 次 君 

     ７番 岡   弘 悟 君    ８番 田 中 博 晃 君 

     ９番 堀 内 和 久 君    10番 垣 内 憲 一 君 

     11番 岡 本 安 弘 君    12番 小 林   弘 君 

     13番 田 中 和 仁 君    14番 南 出 昌 彦 君 

     15番 辻 本   勉 君    16番 土 井 裕美子 君 
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     17番 石 橋 英 和 君    18番 中 本 正 人 君 

                                           

説明員職氏名 

   市 長 平 木 哲 朗 君  副 市 長 小 原 秀 紀 君 

   教 育 長 今 田   実 君  病院事業管理者 古 川 健 一 君 

   総 合 政 策 部 長 土 井 加奈子 君  総 務 部 長 井 上 稔 章 君 

   経 済 推 進 部 長 北 岡 慶 久 君  健 康 福 祉 部 長 久 保 雅 裕 君 

   農業委員会事務局長 

   危 機 管 理 監 廣 畑   浩 君  建 設 部 長 西 前 克 彦 君 

   会 計 管 理 者 大 岡 久 子 君  上 下 水 道 部 長 堤     健 君 

   教 育 部 長 堀 畑 明 秀 君  消 防 長 永 井 智 之 君 

   病 院 事 務 局 長 池之内 正 行 君  選挙管理委員会事務局長 藤 岡 栄 次 君 

   監査委員事務局長 櫻 井 康 雄 君  財 政 課 長 三 浦 康 広 君 

   政 策 企 画 課 長 中 岡 勝 則 君 

                                          

職務のために出席した者の職氏名 

   議 会 事 務 局 長 福 井 直 記    議会事務局次長 笹 山   奨 

   議 事 調 査 係 長 長谷川 裕 子 

                                           

（午前９時30分 開議） 

○議長（森下伸吾君）おはようございます。 

 ただ今の出席議員数は18人で全員でありま

す。 

                     

○議長（森下伸吾君）これより令和５年６月

橋本市議会定例会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

                     

○議長（森下伸吾君）今定例会に出席の説明

員につきましては、お手元に出席説明員表を

配付いたしております。 

 この際、諸般の報告をいたします。 

 市長から、令和５年５月30日付、橋総第89

号をもって、本日招集の市議会定例会に提出

する議案10件が送付されております。議案は

お手元に配付いたしております。これを今会

期中にご審議願います。 

 次に、教育長から、令和５年６月６日付、

橋教総第41号をもって、令和４年度教育委員

会事務の点検及び評価報告書の提出がありま

したので、その写しを配付いたしております。 

 次に、監査委員から、令和５年５月25日付、

橋監委第13号をもって、例月出納検査報告書

の提出がありましたので、その写しを配付い

たしております。 

 次に、市長から、令和５年５月25日付、橋

総第75号をもって、令和４年度分債権放棄の

報告がありましたので、その写しを配付いた

しております。 

 次に、病院事業管理者から、令和５年６月

５日付、橋病医第124号をもって、令和４年度

分債権放棄の報告がありましたので、その写

しを配付いたしております。 

 次に、市長から、令和５年６月５日付、橋

総第92号をもって、市長専決処分事項の報告

がありましたので、その写しを配付いたして

おります。 
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 次に、令和４年度橋本市一般会計繰越明許

費繰越計算書、工業団地造成事業特別会計繰

越明許費繰越計算書、水道事業会計予算繰越

計算書、及び継続費繰越計算書、並びに下水

道事業会計予算繰越計算書の提出がありまし

たので、配付いたしております。 

 次に、令和５年度公益財団法人橋本市文化

スポーツ振興公社事業計画・収支予算書の提

出がありましたので、お手元に配付いたして

おります。 

 次に、議会事務局から、令和５年２月27日

から令和５年６月11日までの議会関係行事報

告書を配付いたしております。それぞれご覧

願います。 

 以上で報告を終わります。 

                     

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（森下伸吾君）これより日程に入り、

日程第１ 会議録署名議員の指名 を行いま

す。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第88条

の規定により、議長において、２番 板橋君、

８番 田中君の２名を指名いたします。 

                     

 日程第２ 会期決定について 

○議長（森下伸吾君）日程第２ 会期決定に

ついて を議題といたします。 

 今回の大雨の被害状況が市全域にわたって

甚大な被害が生じていることが明らかになっ

てきたことから、急遽、今定例会の会期日程

について、改めてご協議いただきました。そ

の結果、市職員には災害対応にその力を注い

でいただくことで市民福祉に寄与すべく、今

定例会においては一般質問は執り行わないこ

とといたしました。 

 お諮りいたします。 

 今定例会の会期は、本日から６月23日まで

の12日間といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森下伸吾君）ご異議がありませんの

で、本日から６月23日までの12日間と決定い

たしました。 

 なお、会期中の会議予定につきましては、

お手元に配付の予定表のとおりでありますの

で、ご了承願います。 

                     

 日程第３ 議案第１号 令和５年度橋本市

一般会計補正予算（第２号）について か

ら、日程第12 議案第10号 伊都郡町村及

び橋本市老人福祉施設事務組合規約の変更

について までの10件 

○議長（森下伸吾君）日程第３ 議案第１号 

令和５年度橋本市一般会計補正予算（第２号）

について から、日程第12 議案第10号 伊

都郡町村及び橋本市老人福祉施設事務組合規

約の変更について までの10件を一括議題と

いたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

〔市長（平木哲朗君）登壇〕 

○市長（平木哲朗君）おはようございます。

６月市議会定例会の開会にあたりまして、一

言ごあいさつを申し上げます。 

 議員の皆さまには、大変お忙しい中ご参集

を賜り、誠にありがとうございます。 

 本日より６月23日までの12日間にわたりご

提案いたしました議案につきまして、ご審議

のほどよろしくお願いを申し上げます。 

 先日の梅雨前線と台風２号の影響で激しい

雨が降り続き、和歌山県北部地域でも線状降

水帯が発生、本市においても降り始めから累

計雨量が300ミリを超える大雨となりました。

県下４市町に警戒レベル５の緊急安全確保が、

また、警戒レベル４に当たる避難指示が多数

発令されました。 
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 本市においても、２日11時35分、市内全域

に土砂災害警戒情報が出されたことにより、

災害対策本部２号体制を配備し、市内全域に

避難指示を発令するとともに、35箇所の拠点

避難所において延べ132人の避難者を受け入

れました。 

 このたびの豪雨では、特に東海、関東、近

畿地方の被害件数が多く、被災によりお亡く

なりになられた方、また甚大な被害を受けら

れた方々に心よりお悔やみとお見舞いを申し

上げます。 

 本市の主な被害状況を申し上げますと、６

月11日時点で住宅の床上浸水２件、床下浸水

８件、市道48件、河川18件、橋梁１件、崖崩

れ110件、農地154件、ため池２件、水路66件、

農道・里道30件等になっていますが、市内全

域を十分に把握するには至っていませんので、

今後、被害の内容や件数は増えるものと見込

まれます。また、個人の住宅や倉庫の損壊並

びに民間事業者の浸水等もあったとお聞きし

ており、近年類を見ない大規模な被災状況と

なっています。 

 本市におきましても、橋本市建設協会をは

じめ多くの事業者のご協力を得ながら、発災

直後は、市民の皆さんの生活の復旧を第一に

考え、住家に流れ込んだ土砂等の撤去作業や

市道の現場確認及び復旧作業、また、本庁ロ

ビーにおける被災者相談など、連日、職員が

技術職員ＯＢの協力も得て、全庁体制で対応

に当たっています。現在は、これらに加えて

農地災害などの確認作業も行っており、一日

も早い復旧に全力を注いでいます。 

 また、市町村広域災害ネットワーク災害時

相互応援に関する協定の構成団体である三重

県亀山市、岡山県玉野市、岐阜県可児市、奈

良県大和郡山市からは本日12日以降、当面の

間、順次、農業・土木技術職員等の応援派遣

を頂くほか、ブルーシートや土のう袋などの

資材につきましては、既に岡山県倉敷市、高

知県香南市並びに愛媛県四国中央市からご支

援を頂いており、さらに、近隣の河内長野市、

五條市からも同様の資材をお受けしています。

これらのご配慮に感謝いたしますとともに、

早速、災害現場で活用させていただいていま

す。 

 発災時においては、地域の防災力や民間事

業者の協力が非常に重要であり、先日開催さ

れた自主防災組織連絡協議会総会においては、

地域の皆さまの事前の活動の重要性をお伝え

し、より一層活発な自主防災活動をお願いし

ているところです。 

 今後、本格的な梅雨による降雨と台風の発

生も予想される中で、今回の災害対応状況を

職員と情報共有し、反省すべき点は必ず次回

に生かしていきたいと思います。 

 市民の皆さまの安全安心な暮らしを守り、

災害に強いまちづくりを進めるため、議員各

位におかれましても、引き続きご協力を賜り

ますようよろしくお願いいたします。 

 提案議案の説明の前に、令和５年５月31日

に出納閉鎖日を迎え、令和４年度一般会計及

び全ての特別会計、企業会計の決算について、

黒字となりましたことをご報告させていただ

きます。 

 なお、各会計決算の認定につきましては、

９月市議会定例会で提案させていただきます

ので、よろしく審査賜りますようお願い申し

上げます。 

 それでは、６月市議会定例会に提案してお

ります各議案についてご説明申し上げます。 

 本議会には、令和５年度橋本市一般会計、

特別会計、企業会計の各予算案件が６件、条

例の改正案件が１件、市道路線の認定案件が

１件、字の区域の変更案件が１件、一部事務

組合の規約変更案件が１件、合計10件の案件

を提案させていただきました。 
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 まず、議案第１号から第５号までは、一般

会計、特別会計、企業会計の各補正予算でご

ざいます。今回の補正額は一般会計で２億

7,883万8,000円の増額、土地区画整理事業特

別会計など特別会計で９億306万5,000円の増

額、企業会計では２億1,415万6,000円の増額、

全会計補正総額といたしましては13億9,605

万9,000円の増額となっております。 

 議案第１号は、令和５年度橋本市一般会計

補正予算（第２号）でございます。 

 歳出予算の主なものをご説明申し上げます

と、総務費の自治会に要する経費では、集会

所の新築及び改修のための自治会への補助金

や、コミュニティ助成事業が採択となった自

治会への補助金として2,426万7,000円を計上

いたしました。 

 民生費の在宅老人福祉に要する経費では、

地域包括ケアシステムのさらなる推進を図る

ため、第２層協議体が行う高齢者の移動支援

に使用する車両の購入費や地域活動支援を活

性化するための研修費として237万7,000円を

計上いたしました。 

 衛生費の新型コロナウイルスワクチン接種

に要する経費では、本年秋以降、１・２回目

の接種を行った５歳以上の全ての方を対象に

自己負担なしで接種を行う方針が厚生労働省

から示されたことから、接種体制準備のため、

接種券発送費用、医師等への予防接種委託、

コールセンター等運営委託などの経費として

１億4,444万8,000円を計上いたしました。 

 農林水産業費の農業振興に要する経費では、

一般財団法人地域活性化センターの助成金を

活用し、現在、信太地域で活動を行っている

地域の魅力アップの取組を推進するための経

費として150万円を計上いたしました。 

 商工費の商工振興に要する経費では、総務

省の地域おこし協力隊の制度を活用し、本市

の伝統的工芸品である紀州へら竿の継承及び

情報発信を行うために必要な経費として187

万円を計上するとともに、東京大学先端科学

技術研究センター、高野山金剛峯寺等で構成

する高野山会議の周辺地域での体験型見学会

に本市パイルの織物産業の説明を行うにあた

り、地場産品のＰＲとして織物製品等を購入

するための経費として30万円を計上いたしま

した。 

 また、観光振興に要する経費では、民間事

業者と連携し本市の観光振興の一環としてサ

イクルツーリズムを推進するため、Ｅ－ＢＩ

ＫＥを購入するための経費として560万3,000

円を計上いたしました。 

 また、やどり温泉いやしの湯管理運営等に

要する経費では、やどり温泉いやしの湯の運

営について、燃料費高騰に伴い、指定管理者

料の増額が必要となったことから、その費用

として400万円を計上いたしました。 

 以上が一般会計歳出の主なものでございま

す。 

 次に、特別会計及び企業会計の主なものを

ご説明いたします。 

 議案第３号 令和５年度橋本市工業団地造

成事業特別会計補正予算（第１号）について

でございますが、あやの台北部用地開発事業

について、事業区域内で発生した法面崩壊の

対策工事を施工するための経費など９億４万

8,000円を増額する予算を計上いたしました。 

 議案第４号 令和５年度橋本市水道事業会

計補正予算（第１号）についてでございます

が、資本的収入において、企業債で１億20万

円の増額予算を計上するとともに、資本的支

出では、あやの台北部工業団地配水管布設工

事費として１億23万円の予算を増額計上いた

しました。 

 議案第６号 令和５年度橋本市病院事業会

計補正予算（第１号）についてでございます

が、収益的支出において、ホームページ更新
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費用、院内レストラン業務委託、保菌者検査、

医師派遣手数料等で3,131万1,000円を計上す

るとともに、資本的支出において、医療機器

の購入費用として8,261万5,000円を計上いた

しました。 

 議案第７号は、橋本市特別職給与条例及び

橋本市教育長の給与、勤務時間その他の勤務

条件に関する条例の一部を改正する条例につ

いてでございます。 

 これは、放課後こども環境整備事業に基づ

く補助金を支出していなかった件に関し、国

と県から交付を受けた交付金を返還すること

に伴い、令和５年７月の１か月間、市長、副

市長及び教育長の給料を30％減額するもので

ございます。 

 議案第８号は、市道路線の認定についてで

ございます。 

 これは、胡麻生区内16号線を新たに市道路

線として認定するものでございます。 

 議案第９号は、字の区域の変更についてで

ございます。 

 これは、令和２年度に行われた地籍調査の

成果をもって、御幸辻の字の区域の一部を変

更するものでございます。 

 議案第10号は、伊都郡町村及び橋本市老人

福祉施設事務組合規約の変更についてでござ

います。 

 これは、養護・特別養護老人ホーム国城寮

を運営する伊都郡町村及び橋本市老人福祉施

設事務組合から申出があり、組合事務所の位

置を橋本市隅田町河瀬から九度山町大字九度

山に移すなど、規約を変更するものでござい

ます。 

 以上、議案10件についてご説明を申し上げ

ました。議員各位には、よろしくご審議の上、

ご賛同賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（森下伸吾君）市長の説明が終わりま

した。 

                     

○議長（森下伸吾君）以上で本日の日程は終

わりました。 

 お諮りいたします。 

 明６月13日から６月18日までの６日間は議

案調査等のため休会とし、６月19日午前９時

30分から会議を開くことにいたしたいと思い

ます。 

 これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森下伸吾君）ご異議がありませんの

で、そのように決しました。 

 本日はこれにて散会をいたします。 

 ご苦労さまでした。 

（午前９時50分 散会） 
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地方自治法第123条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

議 長  森 下 伸 吾 

２ 番 議 員  板 橋 真 弓 

８ 番 議 員  田 中 博 晃 
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